



民生议事堂是市政协深化 请你来协商 平台建设的一项重要举措,是更好发挥政协专门协商机构作用、推动激协协商向基层延伸的必然要求,也是激发委员履职动能、强化责任担当、战行为民尽责使命的有效途径。东城街道联络组 请你来协商·民生议事堂 自挂牌成立以来,围绕中心工作、民生急重胜成立以来,无分发挥基层协商作用,全面践行全过程人民民主。去年,该民生议事堂被金华市政协评为初心堂。

数字赋能 集智聚力服务民生

希望对总部中心区块停车收费制度进行优化 民生我建言 小程序后台 ,每天都能收到群众建议和意见。

及时整理汇总 ,筛选出有效的民情 作为民生议事堂的协商主题 ,是东城街 道联络组负责人徐英瑶收到信息后的 规定动作。

据介绍 利用 民生我建言 小程序 收集民情民意 以总部中心、望春社区两大社情民意联络站 严安社区、许码头社区两个协商驿站和委员工作室为支点,东城街道联络组试点 云上选题 群众通过微信扫码上传社情民意 ,云上收集汇总后 根据集中反映的问题设定议事主题 通过线下民生议事堂协商 实现民情码上递、民事线下议 ,让协商更接地气 协商活动更加精准。

这样一来,民情线索收集突破时空限制,效率大幅提升。徐英瑶介绍,目前共收到有效民情线索312条。

去年,《企业员工核酸检测便利化》 议事专报得到街道党工委高度重视,全 面采纳,针对外来务工人员集中的黄 棠、九龙、城北三个工业功能分区及城 北沿线,增设5个核酸检测点。覆盖262 家企业、惠及1.1万余名企业员工和流 动人口,形成了居住地、工作点、检测点 15分钟闭环交通圈。《精准防疫,助力物 流保通保畅》围绕疫情之下企业物流运输难题,提出的5条可行性建议被采纳实施 受到一致好评。

助力共富 结对共建山城双赢

这宣莲粉糯,我孙子喜欢吃,给我拿两包。近日,家住东城街道金东雅苑的市民王阿姨来到东港超市购买莲子。

东港超市是东城街道打造的武义 县三港乡特色农产品产销共助平台。

在金华市委八婺同心共建共富 十百千万 结对行动的背景下,东城街道第一时间与三港乡组建共富党建共同体。东城街道政协委员履职小组围绕 载体设计、机制运行、项目落地、山城双赢 的总体思路,通过民生议事堂平台牵引,统筹运行农货进城等6个可行性项目,实现多领域的深度协作,为两地强村富民持续造血输血。

其中,东港超市由东城街道塔海经济合作社无偿提供2间店面和1个农产品专柜,拓展三港特色农产品线下销售渠道。同时,东城街道还依托两新党组

织、规上企业线上商超、专场特卖、抖音带货,助三港农产品出深山。 政协委员、宏伟供应链公司董事长吕宏伟利用场地、人脉资源优势,为三港农产品搭建抖音直播通道,现场吆喝卖货,吸引在线人气超4万人。截至目前,双线助销已让三港乡增收30余万元。

东城街道联络组还发挥委员人才 优势,构建 联络组组长+政协委员+特 邀议事员 的协商议事机制,开展 头的 风暴。在 共富百花云 文化走亲活动 中,政协委员、乡贤、治村导师造 200 中,实地走访三港乡,提出打开等 200 人。发明是说是一个,是出打开始的 发展的意见建议 23条,为三港人时造 活共的 发展精准破题,作为典型案的 针球缺街 发展生议事堂共富月心百柱楼城街文化 发展生议事堂共高月心百柱楼城街文化, 发展大大,为国家文化-鼓楼经济, 大集体开拓思路,推动项目实施。

融媒记者 颜元滔

关爱低保对象家属从不缺席

记前仓镇社工站社工陈奕雯

2022年7月,刚毕业的陈奕雯面临着何去何从的抉择。迷茫时,她通过市平安志愿者服务中心接触到社会工作,加入了前仓镇社会工作站。

李阿姨是陈奕雯负责的帮扶对象之一。入户走访时,李阿姨伤心地痛哭起来。原来,她的儿子属于低保对象,多年前突发精神疾病,经鉴定为精神残疾二级,目前正住院就医。

儿子入院前,李阿姨面对的是有暴力倾向的孩子;儿子入院后,等待她的又是一笔巨额医疗费用。听闻她的遭遇后,陈奕雯内心五味杂陈:低保人员需要救助,他们的照料者同样需要帮助。我能为李阿姨做些什么呢?后来,她意识到,社工的陪伴对于内心苦闷的人而言,也是帮助与支持。

从那天起,陈奕雯便经常上门拜



访、电话联络李阿姨。每逢社工站举

办活动,她也第一时间邀请李阿姨前

来参加。渐渐地,李阿姨的心态更加乐观了。

一趟趟入户走访,让陈奕雯目睹了命运的残酷无情 有的人生来就患有脑性瘫痪 20多年不曾下地 有的人身患慢性病,每天都在和不同的药罐打交道;有的人生在特困家庭,小小年纪就得照顾残疾的父母 这是她之前未接触过的另一个世界,也让她明白了做社工的意义。

陈奕雯十分珍惜入户走访时与服务对象面谈的机会,细致了解他们的需求,以便匹配合适政策或链接社会资源,让他们也能有尊严、有价值地活着。我不后悔踏上这条披星戴月的社工之路,我坚信可以通过努力让一部分困难人群过上幸福生活。她

用心当好孤寡老人的 女儿 记西溪镇社工站社工翁明秀

随着对社工工作的深入了解,翁明秀越发觉得服务对象就像生命列车上的过客,只能陪伴或帮助他们一段时光,而吕叔就是匆匆下车的旅客。

2022年7月,刚加入西溪镇社工站不久的翁明秀第一次走进吕叔家,便对其印象深刻。70多岁的吕叔看起来比同龄人年纪更大,瘦骨嶙峋的样子让人很担心。翁明秀回忆道。

与吕叔交谈中,翁明秀了解到他行动不便,不能出门采购食物,吃饭都成难题。有时邻居会帮忙代买食物,但吕叔仍饥一顿饱一顿。邻居们还反映,这位老人常年独居,情绪低落。





翁明秀(中)和志愿者一起给老人准备馄饨家宴

针对吕叔的情况,西溪镇社工站 社工常常上门走访慰问。与吕叔熟悉 后,翁明秀考虑到他多年没有和亲人 一起吃饭,便策划了馄饨家宴,与志愿者们一起温暖这位孤寡老人。

翁明秀清晰地记得那天,大家一

热气腾腾的馄饨出锅后,吕叔竖起大拇指:谢谢你们,我家第一次这样热闹,也是第一次有这么多人陪我吃饭。馄饨的味道真好。吕叔的感谢也温暖了社工和志愿者。

翁明秀和同事们定期上门探访, 并邀请志愿者帮吕叔理发、刮胡子,还 为他送上冬衣和围巾。2022年12月, 翁明秀像往常一样带着爱心面包去探 望他,却得知他离世的消息。

回忆起这段经历,翁明秀感触颇多:想到自己曾陪伴吕叔,为他带来温暖,我就觉得特别有意义。这也更加坚定了我服务困难群体的信心。

融媒记者 马忆玲 王佳涵